Ключи
к контрольной по обществознанию для 9 класса
Критерии оценок:
Всего – 24 балла
1 часть:  с 1 по 18 задание  по 1 баллу – всего 18 баллов
2 часть – 6 баллов по 2 балла каждое задание
Оценка «5» - 21 – 24 балла
Оценка «4» - 17 – 20 балл
Оценка «3» - 13 – 16 баллов
Оценка «2» -  0 – 12 баллов
	№ вопроса
	Ответы

	1
	4

	2
	4

	3
	3

	4
	1

	5
	4

	6
	3

	7
	4

	8
	2

	9
	2

	10
	3

	11
	2

	12
	1

	13
	2

	14
	3

	15
	3

	16
	1324

	17
	1231

	18
	122




Вариант 1                                                                               Вариант 2
	№ вопроса
	Ответы

	1
	1

	2
	3

	3
	2

	4
	3

	5
	2

	6
	3

	7
	2

	8
	2

	9
	2

	10
	1

	11
	4

	12
	1

	13
	1

	14
	2

	15
	3

	16
	2314

	17
	3412

	18
	112
















Часть 2. Вариант 1.
1. Составьте план текста. Для этого выделите основные смысловые фрагменты текста и озаглавьте каждый из них. 
Могут быть выделены следующие смысловые части:
1) роль частной собственности в формировании рыночных отношений;
2) рынок как система использования ограниченных ресурсов;
3) рыночная экономика: «за» и «против».
Возможны иные формулировки, не искажающие сути фрагмента, и выделение дополнительных смысловых блоков.

2.Какие три признака рыночной системы указаны в тексте?
1) конкуренция;    
2) баланс спроса и предложения;
3) свобода ценообразования.

3. В чем авторы видят ограниченность такого ресурса, как земля? (Укажите три проявления.)
В ответе должны быть указаны следующие проявления ограниченности земли как экономического ресурса:
1) пределы земной суши;      
2) пределы территорий отдельных государств;
3) неизбежность использования конкретного участка земли единовременно только в одном качестве.
Указанные проявления могут быть приведены в иных, близких по смыслу формулировках

Часть 2. Вариант 2.
1. Составьте план текста. Для этого выделите основные смысловые фрагменты текста и озаглавьте каждый из них. Могут быть выделены следующие смысловые части:
1) критерии классового деления;
2) классовый состав современного западного общества:
3) стираются ли классовые различия.
Возможны иные формулировки, не искажающие сути фрагмента, и выделение дополнительных смысловых блоков

2.Что, по мнению автора текста, включает богатство? Укажите три основные составляющие. В правильном ответе должны быть указаны следующие составляющие богатства:
1) недвижимость;
2) сбережения;
3) акции.

3.Какие социальные группы, образующие средний класс, приведены в тексте? Назовите любые три группы. В ответе могут быть названы следующие группы:
1) представители мелкого бизнеса;
2) представители среднего бизнеса;
3) специалисты высокого уровня;
4) служащие.


